

## 微祝贺

### 我国成功发射通信技术试验卫星十五号

@人民网  
(人民网法人微博)

3月10日01时17分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将通信技术试验卫星十五号发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于开展多频段、高速率卫星通信技术验证。



## 微世相

### 5岁男孩误吞硬币 医生8分钟取出

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

近日,江苏一5岁男孩因好奇误吞了一枚硬币。医生检查发现,硬币卡在了孩子的胃里,直径约21毫米。医生立即为孩子进行手术,短短8分钟,顺利将硬币取出。目前,孩子情况良好,已康复出院。医生提醒,1-5岁的孩子喜欢用嘴巴探索世界,因此误吞异物的情况时有发生。因此,家长应做好监护,家中的硬币、果冻、坚果、圆珠等小型物件一定要远离孩子活动范围,药品要放在孩子拿不到的地方,不要在孩子哭闹和奔跑时喂食。

### 车主行驶中遇蛇趴车窗 消防员火速抓捕

@中国消防  
(国家消防救援局官方微博)

近日,广东东莞,一车主在高速路上行驶途中,突然发现有条蛇盘踞在车窗上,无法驱赶,于是报警求助。消防员迅速赶赴现场,在车头附近仔细寻找,但并未发现蛇的踪迹。随后前往汽修厂将车吊起后,这条蛇被消防员成功抓捕带走。提示:天气回暖,遇蛇出没退到安全地带,及时报警求助。

## 微视野

### 北归候鸟奏响春之序曲

@新华社  
(新华社法人微博)

近日,位于内蒙古乌审旗的萨拉乌苏国家湿地公园迎来首批北归候鸟,奏响沙漠碧湖的“春之序曲”。



## 微点赞

### 男子公交车上发病 交警“开绿灯”护送

@小央视频  
(央视网原创短视频官方微博)

近日,在湖北建始县,一名乘客在公交车上突发疾病,司机田代国察觉异常后立即靠边停车,发现这名年轻男子不停抽搐、呼吸急促,赶紧拨打110、120,随后一边开车往医院冲,一边跟公司汇报情况,打算为这名男子闯红灯。交警部门得知情况,通过后台,把沿线的信号灯全部调成绿灯,各个路口执勤的交警时刻关注该公交车行驶路线,疏散车辆。当时正是下班高峰期,原本需要二十多分钟的时间,在交警一路护送下,只用了不到十分钟,公交车与前来接应的120急救车相遇,完成了患者的转运交接工作。医务人员判断患者为过度通气综合征,因对接及时,避免了病情进一步加剧。经过医治,这名男子已经出院。

### 的姐捡15万巨款一分不少送还

@央视新闻  
(中央广播电视台总台央视新闻官方微博账号)

近日,湖南长沙,两名九旬老人乘坐出租车时,不小心将装有15万元的大包遗落在车上。司机张全蓉发现后,第一时间向公司报备并报警。很快,这笔巨款就回到了两名老人手中。事后,张全蓉被派出所特聘为“雷锋义警”;全公司对她的通报表扬,并奖励800元现金。



## 微暖心

### 外卖员摔倒 辅警帮送单叮嘱别差评

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,上海,一名年轻外卖骑手在送单途中意外摔倒,因担心摔倒受到处罚、影响送单时间,忍不住落泪。一名民警带外卖骑手去医院治疗,另一名辅警则化身外卖员,代替骑手送完已接单的两单外卖,还不忘叮嘱顾客不要给外卖骑手差评。



## 微警事

### 男子痴迷电子产品 为研究竟偷“电子警察”

@央视网  
(央视国际网络有限公司)

日前,位于河南的洛阳铁路公安处汝州站派出所民警巡查时,发现辖区某铁路沿线一处治安公共区域画面异常,民警赶赴现场后查明,此处新安装不久的“电子警察”被人为拆卸盗走。经调查,53岁的李某踩点后,绕到“电子警察”盲区,趁无人之际将“电子警察”和线杆拆下盗走。据李某交代,其对监控设备的技术研究极为痴迷,看到“电子警察”后技痒难耐,便萌生了盗窃的念头。